

沈丘航运枢纽项目开始主体结构施工



首块底板混凝土开始浇筑

□记者 彭慧 文/图

本报讯 沙颍河航道升级改造项目是河南省重点工程，也是我市发展临港经济的重点项目，由市政府和中交二航局投资建设，总投资23.7亿元。沈丘航运枢纽是整个项目的控制性工程，11月2日下午，经过15个小时的连续浇筑，该工程首块底板顺利完成，正式吹响主体结构施工攻坚战冲锋号，全面拉开施工序幕。

当日上午，沈丘航运枢纽项目施工现场一派繁忙，各项工作井然有序，工人们正在为枢纽底部一组底板浇灌混凝土。该项目位于沙颍河沈丘县新安集镇三大夫营村至下溜村段北岸。施工单位项目总承包部常务副经理王谦告诉记者，他们于今年4月底进驻工地，经过半年的精心组织、科学施工，目前，项目已完成沈丘船闸和郑埠口复线船闸的主体结构土方开挖工作，此次沈丘枢纽底板首次浇筑混凝土，

标志着沈丘航运枢纽项目正式开始主体结构施工。

据了解，沙颍河航道是国家高等级航道，也是中原内陆地区通江达海的主要通道。沙颍河周口至省界航道升级改造工程起点位于周口中心城区中州大道桥，终点位于豫皖省界常胜沟，航道全长89.4公里，按照IV级航道标准进行升级改造，建设内容包括新建郑埠口复线船闸，改建沈丘航运枢纽和沈丘沙颍河大道桥，改建沙颍河中州大道桥、项城老桥、沈丘东外环桥，建设周口港物流园区港区等。

周口沙颍河航道建设有限公司副总经理兰超表示，沙颍河航道升级改造将解决区域航道运力不足问题，通航能力将从原有的300吨级达到500吨级兼顾1000吨级，有力促进区域资源开发利用，适应区域经济发展，完善腹地综合交通运输体系，促进水资源综合利用，建设节约型交通。项目建设期4年，运营期20年。



水果价格回落

11月3日，市民在中心城区七一路一家大型超市内选购苹果。近日，我市水果价格回落，超市内的花花牛苹果最低1.98元/斤，富士苹果2.88元/斤，桔子1.90元/斤，其他水果价格均有不同程度回落，市民争相购买。而在此前，苹果价格最高时曾达6~8元/斤。据了解，今年种植地水果大面积丰收，时令水果又大量上市，所以近期水果价格出现回落。

记者 关秋丽 摄

9月份我市CPI同比上涨3.2%

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日从市统计局获悉，受鸡蛋、猪肉等价格影响，9月份我市CPI持续走高，今年首次进入“3”时代，同比上涨3.2%。

9月份，除交通和通信类价格同比下降1.8%之外，其余商品和服务价格全部上涨，其中，其他用品和服务类价格领跑CPI，上涨11.0%；食品烟酒类价格上涨8.2%；教育文化和娱乐类价格居上涨排行榜第三名，上涨2.8%；衣着类价格、生活用品及服务类价格、居住类价格、医疗保健类价格均有小幅度上涨，分别上涨1.2%、0.5%、0.4%、0.2%。

9月份CPI环比上涨1.3%，八大类商品和服务价格

环比呈现“五升一平二降”格局。其中，食品烟酒类价格上涨3.7%，教育文化和娱乐类价格上涨0.6%，其他用品和服务类价格上涨0.4%，居住类价格上涨0.3%，衣着类价格上涨0.1%，生活用品及服务类价格下降0.2%，交通和通信类价格下降0.1%，医疗保健类价格与上月持平。

“猪肉价格的上涨，对CPI走高‘贡献’巨大。另外，牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉和鸡蛋价格也出现不同幅度上涨，这些因素共同助推我市CPI走高。”市统计局工作人员黄伟介绍，随着国家库存冻肉逐步出库、禽肉等畜产品供应增加，畜产品供应总体上有保障，未来CPI将维持在相对平稳的状态。

甘露特钠获批上市了

新华社上海11月3日电（记者 周琳）11月2日，国家药品监督管理局官网发布消息，治疗阿尔茨海默病原创新药——甘露特钠获批上市。记者从上海市药品监督管理局获悉，这是新制度试点以来，推动创新研发成果快速上市的成功案例之一。

阿尔茨海默病是神经退行性脑部疾病，目前全球患者高达5000万人，中国患者约占20%，其治疗仍是世界难题。甘露特钠由中国海洋大学、中科院上海药物研究所和上海绿谷制药联合开发，是我国自主研发并拥有自主知识产权的创新药，该药的获批上市填补了过去17年该治疗领域无新药上市的空白，为全球阿尔茨海默病患者带去福音。

据介绍，上海市药监局在

市场监管局指导下，主动与国家药监局沟通，“跨前服务”，在注册法规、临床研究、资料审查、审评协调等方面做好服务指导。

近年来，上海在全国率先开展了允许生产许可和上市许可“分离”的药品上市许可持有人制度改革试点，通过制度创新和主动服务，搭建药物创新联盟平台，打通了药物创新研发的“最后一公里”，进一步释放了创新活力，提速新药上市的脚步，以满足百姓“用上药、用好药”的需求，促进健康生物医药产业发展。

截至10月底，上海已有54家单位提交131个品种的药品上市许可持有人制度试点申请，这其中，有31个属于尚未在国内外上市的1类创新药，63个品种获得上市许可。



鲜花扮靓进博会

11月2日，工人对国家会展中心（上海）南广场的草坪和鲜花进行养护。

第二届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在国家会展中心（上海）举办，目前各项工作已准备就绪。

新华社记者 凡军 摄